
Η ΝΔ σταμάτησε και τα «Σχολικά
Γεύματα»

Η 6η Μαρτίου έχει καθιερωθεί ως Διεθνής Ημέρα Σχολικών Γευμάτων. Την ίδια βδομάδα, η κυβέρνηση
του κ. Μητσοτάκη σταμάτησε και τη διανομή 185.000 σχολικών γευμάτων σε 1.277 σχολεία σε
μαθητές όλης της χώρας. «Συνεπής» η ΝΔ στη νεοφιλελεύθερη ιδεολογία της. Αφού πρώτα καταψήφισε
τα σχολικά γεύματα, τα «συσσίτια», όπως τα λοιδορούσε, που καθιέρωσε ο ΣΥΡΙΖΑ τον Απρίλιο
2016.
• Δε μερίμνησε για τις διαδικασίες ώστε να ολοκληρωθεί εγκαίρως ο διαγωνισμός
• Κατάργησε τον προγραμματισμό του ΣΥΡΙΖΑ για επέκταση των σχολικών γευμάτων σε 600.000
μαθητές ημερησίως σε όλα τα παιδιά του δημοτικού με επιπλέον 150 εκατομμύρια €..
«Thatcher Thatcher, Milk Snatcher»
Εφαρμόζονται δεκαετίες σε όλη την Ευρώπη, όπως Φινλανδία, Σουηδία, Νορβηγία, Δανία από το
1946-1948. Στην Ελλάδα μόνο στα αριστοκρατικά ιδιωτικά σχολεία! Στη Βρετανία θεσμοθετήθηκε το
1905 και γενικεύτηκε το 1944. Η Θάτσερ κατάργησε τη χορήγηση δωρεάν γάλακτος στα σχολεία για
παιδιά επτά ως έντεκα ετών, με αποτέλεσμα τεράστιο κύμα διαμαρτυριών κατά το οποίο της
αποδόθηκε το παραπάνω σύνθημα, που σημαίνει «Θάτσερ, Θάτσερ, άρπαγα του γάλακτος»!
Τα σχολικά γεύματα είναι ένα κοινωνικό μέτρο με πολλαπλά θετικά αποτελέσματα:
α) Στήριξε τα παιδιά των φτωχών οικογενειών σωματικά και ψυχικά, για να μη νοιώθουν (και να μη
τους φέρονται) μειονεκτικά άλλα πλουσιότερα παιδιά, ενισχύοντας την αλληλεγγύη και
συντροφικότητα μεταξύ τους.
β) Συμβάλλει στην άμβλυνση του δημογραφικού προβλήματος,
γ) Μείωσε τη σχολική διαρροή.
δ) Υγιεινή μεσογειακή διατροφή και όχι ανθυγιεινή του γρήγορου φαγητού (fast food) που οδηγεί
στην παιδική παχυσαρκία, όπου τα ελληνόπουλα είναι πρώτα στην Ευρώπη.
ε) Βελτίωσε την επίδοση μαθητών, όπως δείχνουν και διεθνείς έρευνες.
Μειώθηκε η φτώχεια και η παιδική
Το 2015 παραλάβαμε το 26,6% των παιδιών σε κίνδυνο φτώχειας και το 2019 παραδώσαμε τον δείκτη
στο 21,1%, πτώση 5,5 μονάδων(!), δηλαδή 100.000 παιδιά ξέφυγαν τον κίνδυνο. Σημειώνω ότι το
ποσοστό αυτό είναι χαμηλότερο από ό,τι το 2005, στις εποχές της ευμάρειας, που ήταν 22,8%.
Ο ΣΥΡΙΖΑ εφάρμοσε ένα άλλο προνοιακό μοντέλο υπέρ της κοινωνικής πλειοψηφίας. Παραλάβαμε τον
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προϋπολογισμό της πρόνοιας το 2015 στα 780 εκ. και τον φτάσαμε στα 3,5 δις το 2019. Και από
αυτά, τα 700 εκ. αφορούσαν την ακραία φτώχεια και το ΚΕΑ (Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα)
Με τα σχολικά γεύματα, τα δωρεάν voucher για βρεφονηπιακούς σταθμούς που τα διπλασιάσαμε, το
Επίδομα Παιδιού που επίσης διπλασιάσαμε, το επίδομα στέγης που δώσαμε για πρώτη φορά και
μάλιστα με υψηλά εισοδηματικά κριτήρια.


